

Základní údaje o studentovi

Fakulta	Architektury
Obor studia	Architektura a urbanismus
Úroveň studia v době pobytu v zahraničí	Magisterské

Zahraniční škola

Země:	Kostarika
Název zahraniční školy:	Tecnológico de Costa Rica
Fakulta/katedra/ateliér zahraniční školy	Escuela de Arquitectura
Jméno koordinátora zahraniční školy	Raúl Edo. Ramírez Brenes
E-mail koordinátora zahraniční školy	raul.ramirez@itcr.ac.cr
Web zahraniční školy pro výměnné studenty	https://www.tec.ac.cr/

Studijní pobyt v zahraničí

Akademický rok:	2017/2018
Začátek pobytu:	24. 7. 2017
Konec pobytu:	5. 12. 2017
Délka pobytu v měsících:	4,5

Aktivity před výjezdem

Kde jste získal/a informace

o možnosti vyjet v rámci MBD? Na stránkách ČVUT

Kde je možné získat

informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole? Po emailu s koordinátorem, na stránkách není dostatek informací o předmětech.

Které dokumenty jsou

potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu? Potvrzení úrovně španělštiny, seznam dokončených předmětů v aj

Jakým způsobem se

dokumentace k přijetí vyřizuje? Všechny dokumenty se odevzdají na rektorátu

V jakém jazyce jste

studoval/a na zahraniční vysoké škole?

Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na studijním oddělení fakulty?

Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a

Studium probíhá výhradně ve španělštině, seznam potřebných dokumentů přijde emailem jak od rektorátu, tak od zahraniční univerzity, překvapilo mě, že po mě chtěli 4 pasové fotografie a po příjezdu chtěli ještě jednu v digitální podobě. Často se stávalo, že po nás po příjezdu chtěli nějaké dokumenty nebo informace, které jsme jim dávno dali (kopie pasu, telefonní číslo, atd), nejspíš mají v kanceláři trochu nepořádek a nejsou schopní si informace vyhledat již v odevzdaných dokumentech.

Pokud jedete na půl roku, není nutné žádat o vízum, stačí v průběhu studia vycestovat do jiné země a vrátit se. Doporučuji si

odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu ČVUT? letenky do jiné země koupit už před odletem, na letišti kontrolují, jestli opravdu vycestujete do 3 měsíců od vstupu (minimálně na 3 dny). Pokud jedete na rok, musíte si zařídit vízum, bude ho po vás chtít i univerzita.

Bylo nutné žádat o vízum? (pokud ano, popište postup) Zdravotní pojištění od ISIC vyšlo nejlevněji (tuším, že něco přes 2 tisíce), nic se mi nestalo, nedokážu tedy posoudit kvalitu. Škola chtěla vidět kopii pojištění. Škola nevyžadovala žádné speciální pojištění.

Jakého jste využil/a typu zdravotního pojištění? (orientační cena; výhody, nevýhody; vyžaduje zahraniční škola nějaké speciální pojištění). Očkování se doporučuje proti břišnímu tyfu a žloutence, ale hygienické podmínky mi nepřišly až tak špatné, pokud plánujete vycestovat do států na jih od Panamy (Kolumbie a dále), při návratu do Kostariky po vás budou na letišti požadovat očkování proti žluté zimnici.

Potřeboval/a jste nějaké očkování?

Cesta tam a zpět

Doprava do místa pobytu, orientační cena, tipy pro výhodné zakoupení jízdenky či letenky.
Procedura na hranicích - co mít u sebe?
Pick up nebo samostatná cesta z letiště.

Jelikož studium na Kostarice začíná přibližně v půlce července a já se rozhodla jet v prvním semestru magisterského studia, měla jsem cestu o dost dražší, protože jsem čekala na výsledky přijímacího řízení do magisterského studia. Kupovala jsem je 14 dní před odletem a jednosměrná letenka mě vyšla na 22 tisíc. Pokud poletíte přes USA, zařídte si Estu, to stojí pár stovek. Před letem na Kostariku budou chtít vidět buď studentské vízum nebo letenku zaručující odlet do 3 měsíců pobytu. Z letiště jsem jela taxíkem do Heredie (mám tam známé) a platila jsem asi 35 dolarů, doporučuji nejezdit s oficiálními taxíky z letiště, jsou drahé. Hlavně vždy vyžadovat kontrolu taxametru (někdy ho mají překrytý látkou), budou se vás snažit natáhnout.

Průběh studia

Měnil/a jste během pobytu studijní plán?

Ano, předměty se mi překrývaly v rozvrhu

Kdy a jak probíhá registrace do kurzů na zahraniční škole? (Jsou nějaká omezení pro výběr kurzů; možnosti změny kurzů.)

Každý kurz má jen jeden čas, nemáte možnost si zapsat ten samý předmět jiný den v týdnu. Při první schůzi vám dají seznam předmětů, které jste si zapsali s časy, pokud to chcete změnit, vyřešíte to přímo na fakultě, tam vám dají seznam předmětů s časy a vy vyplníte žádost o změnu předmětu. Pokud se rozhodnete změnit předmět po více jak dvou týdnech, budete platit nějaký poplatek

Doporučil/a byste nějaký zajímavý předmět/kurz/vyučujícího? Doporučuji vyučujícího Mauricio Ordonez, měla jsem s ním teorii architektury a historii umění a architektury na Kostarice. Ale všechny předměty mě bavily

Byla součástí Vašeho studia také praktická stáž/praxe? Ne

Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení práce studentů na zahraniční škole a porovnejte s Vaší domácí školou. Neměli jsme žádné přednášky, v podstatě tam výuka probíhala jako na gymplu, hodnocení v průběhu semestru. Nejčastěji skupinové práce, dokonce i testy se často dělaly ve skupinách.

Jaká je kvalita výuky na zahraniční škole ve srovnání s domácí? Mnohem lepší přístup profesorů k žákům

Jak jste získával/a studijní/pracovní materiál na zahraniční škole? (Byl přidělován v rámci výuky či jej bylo nutné koupit?) Koupit jsme museli jen jednu knihu

Jaká je vybavenost kampusu? Byla jsem v San José, a tam není skoro nic. Je to malá pobočka. Hlavní centrála v Kartágu je dobře vybavená (bazén, tělocvična, jídelna, knihovny...). V San José nebyla jídelna dotovaná státem, jen malá kantýna, kde vyšlo jídlo cca na 80Kč

Jaká je dostupnost počítačů (přístup na internet; potřeba vlastního notebooku; možnosti tisku a kopírování)? Notebook je potřeba stejně jako na ČVUT, ale byly k dispozici i počítačové učebny.

Pořádá zahraniční škola a/nebo místní studentská organizace nějaké speciální akce pro výměnné studenty? Jednou jsme jeli na výlet, první týden studia. To bylo všechno.

Byl/a jste během studia v zahraničí začleněn/a do studijních skupin s místními studenty? Ano, něco jako studijní skupina jen pro zahraniční studenty neexistuje kvůli nedostatku zahraničních studentů (celkem nás bylo na celé univerzitě asi 25 – Češi jsme byli 3, pak několik Němců, Mexičani, Holanďani, Rakušané..)

Praktické otázky pobytu

Kde jste během studijního pobytu bydlel/a? Bydleli jsme dva češi na bytě 3+kk

Cena Vašeho ubytování – měsíčně. 600 USD bez elektřiny a internetu

Popište ubytování a vysvětlete, proč jste zvolil/a právě tento druh ubytování (uvedte vybavenost kolejí/bytu; připojení na internet; V podstatě to nejluxusnější a nejdražší co se dalo sehnat. Koleje Univerzita nenabízí, jen bydlení v rodinách v Kartágu.

co si přivést; možnost ubytování na kolejích večer nebo o víkendu)

Jak a s jakým předstihem si zařídit ubytování?

Ubytování jsme hledali až v San José

Jaké jsou možnosti stravování studentů v místě pobytu?

Jaké jsou orientační ceny potravin? (porovnejte s cenami v ČR)

Ovoce a zelenina levnější, jinak trochu dražší. Sýry a uzeniny o hodně dražší.

Jaké jsou možnosti místní dopravy? (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny)

MHD po městě funguje dobře, jen je těžké se zorientovat. Zastávky nebývají nijak popsány. Pěšky se dalo chodit všude. Jedna jízda autobusem MHD vyšla zhruba na 10Kč, ale záleží kam jedete. Ze San José do Kartágy 24Kč. Nic jako legityky neexistuje, protože každý autobus je z jiné společnosti.

Jaké formalities je třeba vyřídit po příjezdu (např. povolení k pobytu)?

Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí?

Ne

Pracoval/a jste během studia?

Ne – nebyl čas

Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty?

Tipy na využití volného času (sport; kultura; výlety; finanční náročnost).

Kdykoli jsem měla volný víkend, jela jsem kamkoli do přírody. Chyběly mi ale nějaké turistické stezky, chodit se dá jen po silnici, pokud nejste přímo v národním parku.

Finance

Jakých finančních zdrojů jste využil/a k financování pobytu?

Úspory, stipendium

Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje během pobytu?

Asi 17 000

a) z toho stravování

5000

b) z toho ubytování

7000

c) z toho na cestování a volný čas

5000

Do jaké míry pokrylo stipendium z ČVUT Vaše výdaje během pobytu? (v %)

50%

Jakým způsobem je stipendium vypláceno a kdy jste jej obdržel/a?

Dostávali jsme peníze na konci každého měsíce v hotovosti. Kostarickému studentovi jsme platili 10000 na měsíc, ale dostávali jsme jen 400 USD, což se nám nejspíš kvůli kurzu moc nevyplatilo, protože žít na Kostarice vyjde draž než v Čechách

Zkušenosti s bankovními účty/službami (doporučujete účet zřízený v zahraničí; používání české platební karty)

Účet nebyl třeba

Platil/a jste zahraniční škole nějaké poplatky (za studentskou kartu, pojištění, kopírování, materiál, apod.)? Pojištění, karta

Uznání zahraničního studia domácí školou

Kolik jste během studijního pobytu získal/a kreditů? 20

Kolik z nich Vám bylo domácí školou uznáno? 20

Jaké kurzy Vám byly domácí školou uznány? Ateliér, Teoria architektury, Historie umění a architektury na kostarice, Základy estetiky, Statika

Věděl/a jste předem, které kurzy budou domácí školou uznány? Ano

Jak probíhá uznání na domácí škole a jakým problémům jste v souvislosti s tím musel/a čelit? Žádný problém, na Fakultě Architektury uznají všechno, protože lze zapsat předměty jen namísto volitelných předmětů a Ateliéru.

Hodnocení pobytu, rady a doporučení

Ohodnoťte odborný přínos studijního pobytu. Setkala jsem se s navrhováním budov v seismické oblasti, předměty byly velmi přínosné, trochu jiný pohled na Architekturu.

Ohodnoťte osobní přínos studijního pobytu. Zdokonalení španělštiny, pocit sebejistoty

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté domácí školou. V pořádku, rychlá odezva

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (hodnocení jako ve škole) Pokud se po informacích nebudete pít, nikdo vám nepomůže

Měl/a byste zájem o nějaký další pobyt v zahraničí? Momentálně ne

Co jste po absolvování pobytu nejvíce ocenil/a? Pocit, že přežiju všechno a všude

Setkal/a jste se během pobytu s nějakými závažnými problémy? Ne

Odkaz na fotogalerii, blog apod.